

“五一”小长假结束,上海世博园3天以来的运行情况如何?记者从世博官方网站的实时统计数据看到,截至昨天晚上8:00,3天游客总数为56.3万人次。由于这3天为指定日,游客数量有控制,因此并不算多。今天是世博第一个非指定日,也是上海市民“五一”放假的最后一天。旅游界人士分析,真正的客流高峰可能在今天出现。

快报特派记者 胡玉梅 孙兰兰



昨天,进入世博园的游客比前天少了近一半,但一些热门场馆仍需排上几个小时的队才能进入 本版摄影 快报特派记者 赵杰

56万游客小长假逛世博

今天是首个平日票参观日,可能迎来客流高峰;明起白天也可现场买票

游园人数昨锐减近一半

截至昨晚8点,统计数据 displays, 当日入园人数为12.97万人次,比前一天少了近一半。“有可能是今天天气比较热的原因,客流比昨天有明显的下降。”晚上7点召开的新闻发布会上,上海世博局局长洪浩介绍。业内人士分析,客流减少还有个重要原因,昨天是小长假最后一天,很多外地游客已经返回,因此客流大幅下降。

对于游客来说,最直接的感受是,昨天一些场馆居然不需要排队了。游客赵先生是第二次来世博园游玩,有了上次的经验,上午他直接从浦西入园,在企业馆和最佳城市实践区玩了个遍。下午,才奔到欧洲馆做好排长队的准备。让他意外的是,人好像并不多,除了英国、意大利、德国等几个热门场馆依然排着长队外,其他有些馆,居然不用排队了!“荷兰的欢乐街,上次我来的时候,也得排一两个小时呢,昨天居然直接就能进。”一个下午,赵先生竟然逛了捷克、墨西哥、荷兰、卢森堡、白俄罗斯、秘鲁等六七十个场馆!

即使是热门馆,昨天等待的情况也有所好转。韩国馆排队人数已经降到1000人以下;西班牙馆也开始采取法国馆的措施,在原先的排队栏杆后面又拉起了好几米长的警戒线,虽然队伍拉得更长,但行进速度很快,只是苦了一双脚。记者算了一下,从进入等待区

到入馆,至少得走1500米。

而亚洲区的沙特馆和日本馆仍是人气王,平均排队人数超过2000人,甚至比英国等欧洲热门馆的人数还多出一倍。

热晕了!少数游客中暑

热!热!热!昨天,园区最高气温仍接近30℃,火辣辣的太阳晒得人头晕。

虽然游客量下降了很多,但中暑人数与前天相比不相上下。园区医疗站接诊167人,其中外伤34人,主要是擦伤和碰撞,中暑24人,多数为轻微中暑。而前天接诊的病人中,有26人中暑。

记者了解到,这个数字只是到医疗站就诊的病人。实际中暑的游客更多一些。在烈日下不停地暴走,记者也出现了中暑症状,开始只是觉得头晕,以为太累了,后来又出现呕吐等症状,才知道是中暑了。

天气太热,游客也想出各种办法自我保护。没戴帽子又没带伞怎么办?有的游客干脆将纸袋挖两个洞套在头上。老外游客也顾不上形象,将毛巾用水打湿盖在头上。

上海世博局局长洪浩介绍,昨天一共出动了12辆救护车,确保高温天气下的病人转送工作,并开启喷雾设施,开启场馆空调,通过广播宣传防暑降温措施,各个参观点都设了防暑点,在一些咨询点配备了防暑药品,“德国馆前也加装了遮阳凉棚。我们将根据情况,逐步在园内进一步加装更多的

遮阳凉棚。力争在极端高温到来之前,为游客防暑降温创造比较好的条件。”

防暑还得防台风防梅雨

不但得防暑降温,很快,上海又将迎来雨季,届时会有哪些措施?

记者看到,园里其实不少地方也有雨伞卖,不过价格普遍较高,在西班牙馆,一把有小米宝宝图案的纪念伞卖到130多元。其他馆,最便宜的也得48元。如果遇到突如其来的雷阵雨,这样的价格对紧急需要伞的游客来说显然太贵。洪浩介绍,防台防梅雨,在世博会应急预案中都有。一方面加强天气预报,园区里的气象预报站要做到预报精确,让游客心里有数,就可以提前防备,另一方面,一些应急措施也正在落实中,会尽量备一些大众化的雨具,价格与外面的市场价格相仿,满足大家需求。至于有记者提出,能否免费发放雨具,洪浩认为,操作起来有困难,因为园区人流量太大了。

今天可能迎来客流高峰

今天将是世博会开幕以来的第一个非指定日,虽然外地游客的假期已经结束,但对于上海市民来说,今天却是“五一”放假的最后一天。很多手持平日票的游客,早就准备在5月4日入园参观。不少旅游界人士分析,今天可能迎来第一个客流高峰日,明天的状况也不容乐观,因为从明天起,园区开始现场出售日场票,游客无需提前买票,到了园区门口就能买票入园参观。

洪浩说,对客流的估计很难,有人说会比较高,但也有人说天气热了,可能会影响客流。不管怎样,运营系统已做好各种应对方案,高峰时刻让尽量多的游客以最快的速度入园,现在安检速度已经从每个人30秒提高到了15秒;商业系统,会比一般情况下提供更多的食品来保证供应,包括饮料,都做了更充足的准备;“明天我们是这样考虑的,做到有备无患。”而中国馆,今天仍将采取人工现场派发预约券的方式。



天热,丹麦馆的喷泉很受游客欢迎

»相关新闻 今晚开卖 10万张夜场票

记者从票务中心了解到,今天园区9个入口的售票点不出售日场票,仅售当日夜场票,夜场票数量为10万张。

据介绍,世博首次夜场票只能在园区9个入口处买到。

夜票的销售时间为16时至20时,入园时间为17时。一位工作人员告诉记者,9个入口处共计有10万张夜场票,但每个销售点的票数不是平均的,“会根据每个入口近日统计的

客流量来分配,热门入口的票会较多一些。”

从5月5日开始,各个售票点则进入正常售票程序,下午4时同时销售当日日场票和夜场票。



来自非洲马拉维圆通小学的学生表演少林功夫

走累了,去剧场歇歇脚

柬埔寨的歌舞、韩国的黑鼓、南非的世界杯舞蹈表演、非洲的马拉维“圆通学子走进世博”综艺表演……如果你是舞台演出的发烧友,那就到剧场去歇歇脚,看一场演出吧!昨天的演出从10点拉开帷幕,一天下来有50多场。而从今天开始,中国元素的各种活动周也将拉开序幕,最早亮相的是北京活动周。

非洲少年耍少林功夫

《月亮代表我的心》《感恩的心》《红尘滚滚》,这些都是中国老歌。但是,这些歌曲却是从一群非洲孩子的嘴巴里唱出来的,他们不仅会唱中国歌曲,还会耍少林武功……昨天下午4点,世博园区非洲广场上聚满了人,20名来自非洲马拉维的“圆通学子”走进世博会,给所有来参观的游客献上嘹亮的歌声。“我们男孩姓阿,女孩都姓旺。”他们是一群孤儿,也是歌舞高手,来自佛教寺院创办的“非洲阿弥陀佛圆通小学”。为了拉近和中国观众的距离,他们表演少林武功,唱中国歌曲,台下响起了一阵阵的喝彩声。

看完非洲孩子的歌舞,还可以去看韩国黑鼓乐队的表演。这支乐队的表演在亚洲广场,队员都是靓丽的女生,穿着大胆又时尚。虽然敲打的都是韩国鼓点,但是音乐无国界,表演引起了很多年轻人的共鸣。据了解,这是由韩国黑鼓团融合了韩国传统鼓点和现代Hip-Hop、R&B音乐节奏,以打鼓为主要形式,配以街舞等,使得整个表演活力四射。

除了各大洲广场上的演出外,一些场馆内也有小型演出。

2万余场演出将陆续登场

据官方统计,世博会期间有2万余场演出正蓄势待发。世博船坞剧场每天都有大大小小的演出。其中,孙悟空、诸葛亮这些中国名著中的主角纷纷在舞台上亮相,演出过程中还有亲子环节。记者在现场看到,“孙悟空”表演的时候,台下的孩子笑声一片,中间的亲子环节,更让人和小孩都乐开了怀。

皮影剧《三国演义》在故事安排

上尽量淡化逐鹿天下的历史氛围,而强化每个人在故事里表现出来的品质。皮影剧还在原来的基础上,强调工艺性、立体感,使之既有人影,又有实物,创造出一种幕前皮影实物与幕后皮影相结合的全新皮影剧,更具色彩和质感,诸葛亮等人物的形象也更为亲切。

除了这些演出外,还有综艺大厅的原创舞台剧《CHA》秀,这台演出是为上海世博会量身定做的舞台秀,以中国茶为主题,融合了武术、魔术、杂技、歌舞等艺术样式。

“中国元素”活动周今天拉开序幕

从今天开始,中国元素各省区市主题活动周将正式开始。中国元素活动周由上海世博会事务协调局与31个省区市以及港澳地区联手打造,将以五天一轮换的形式,在宝钢大舞台和庆典广场同时举行,全部活动将由“北京周”拉开帷幕。

第一个登场的北京活动周名为“魅力北京”。5月4日至8日,北京演出团体每天将在宝钢大舞台和庆典广场各演出两场风格迥异的文艺节目,展示传统底蕴丰厚,人文、科技、绿色并举的新北京。天津活动周“渤海新潮”将以高水平的民乐表演展现独特的津门文化;河北活动周“京畿神韵”将通过杂技、皮影等表演展示民间工艺大省的艺术魅力;山西活动周“魅力山西”将带来38支文艺队伍,诠释三晋文化;内蒙古活动周“文明草原”将上演我国第一部少数民族音乐剧《天地人》;辽宁活动周“天辽地宁”将邀请中国芭蕾舞王子吕蒙等辽宁文化艺术界名人,展示辽河儿女的精神风貌。而6月13日到17日,人文江苏周也将开幕,“江苏周”通过“人类非物质文化遗产代表作”——昆曲、古琴艺术、南京云锦、苏州缂丝、雕版印刷、四大剪纸,以及评弹、木偶、江南丝竹、水乡服饰等戏剧、音乐、舞蹈、曲艺、传统美术、手工技艺的舞台表演、广场表演、行进式表演和活态展示,来展现江苏的人文精神。